

# 文东街道推进社区文化建设

## 投入500万,改造社区服务用房

本报讯(记者 崔岩 通讯员 周虹) 今年以来,文化东路街道全力推进先进文化引领和谐社区建设,把社区文化建设作为构建“和谐文东”重要抓手,激发了居民参与社区文化热情和活力,有力促进了和谐社区建设。

夯实硬件基础,加强社区文化阵地建设。先后投入500余万元用于办公服务用房改造、增扩,截至目前,已基本完成街道所辖13个社区办公用房的改造提升,并与辖区单位

山东大学协调,将校办近600平方米的退休干部活动中心作为居民日常文化活动场所实现共建共享,加快推进了以社区文化站为主体的社区公共文化设施建设,形成结构合理、功能健全、实用高效的社区文化设施网络。

整合辖区资源,抓好社区文化队伍建设。培育具有社区特色的社区文化骨干队伍,充分发挥辖区内机关、学校、企事业单位人才集聚的优势,提升社区文化队伍的

整体水平,增强社区文化建设的生机与活力。多次邀请山东大学音乐系教授对团员们专业发声方法、舞台表演技巧等进行指导,文化队伍专业素质全面提升,其中泉映晚霞艺术团历下分团、红太阳艺术团等艺术团多次在省、市、区组织的各类文艺比赛中获奖。

提升软件实力,丰富社区文化活动内容。坚持“一居一品”的工作定位,大力提升文化软实力。暑期,和平路社

区开办“多彩少年”儿童青少年社区夏令营,主要面对辖区内14岁以下的少年儿童,先后60名青少年参与其中,暖心港湾、趣味课堂和机器人大赛多种形式受到欢迎;羊头峪、环山路等多个社区举办了“心向党,促和谐,团结友爱一家亲”为主题的消夏晚会;文化东路、山大路等5个社区建有社区科普大学,充分调动和协调各类教学资源,充实社区居民的业余生活。

创新科技手段,完善社

区文化宣传网络。充分利用文东社区报、街道微信公众号等新型“互联网+”模式,设立专题板块大力宣传社区文化建设取得的成就和典型经验。今年以来,发布“社区动态”等社区文化信息60余条,“微党课”等学习教育动态近20条,及时反映出社区居民对文化追求的要求和心声,增强居民群众参与的主动性和创造性,营造人人关心、支持、参与社区文化建设的良好社会氛围。

## 表现好赚积分 兑换开学礼物

### 中创开元山庄鼓励孩子当义工赚“存款”



本报讯(记者 崔岩 通讯员 郅晓) 随着开学的日子一天天临近,8月19日中创开元山庄居委会的活动室内热闹非凡,一群活泼的孩子手拿着绿色的积分卡拍着长长的队伍准备兑换学习用品,原来他们是青苹果乐园的小会员,这次活动就是让小会员们用手中的积分卡兑换同等价值的学习用品,迎接新学期的到来。

青苹果成长乐园是中创开元山庄社区联合妇女儿童

家园、山泉社工于2016年6月1日创办,旨在让社区的青少年通过参加我爱我家环保小卫士、微心愿公益活动、我是小小宣传员等活动成为青苹果成长乐园的会员,获得相应的积分,多劳多得,于兑换期兑换相应礼品。

自积分活动开展以来,参与领取积分卡的孩子们共有50余名,他们在参与社区环保宣传、奉献爱心等多个方面发挥了积极作用,将积分累计兑换礼品的激励机制

更有效地改善了社区整体的文化氛围。

活动中,孩子们将积分兑换心仪的礼品,满载而归,有的孩子说:这些礼物我太喜欢了,我还要来参加活动!通过参加青苹果成长乐园的活动孩子家长也反映,孩子比以前懂事了,做到了爱护社区的卫生、将垃圾入桶的好习惯,这个积分兑换活动让孩子们参加社区志愿活动的热情异常高涨,更加热爱自己的家园了。

## 社区消防演练 增强防火意识

### 羊头峪社区举行消防演练

本报讯(记者 崔岩 通讯员 侯蓉) 8月18日,济南根基物业联合羊头峪社区居委会组织主题为“普及消防知识,宣传消防文化”的消防培训及演习。

演习前,大家先进行了消防知识培训。根基物业经理李振伟宣讲了预防火灾的重要性并明确工作人员的各自职责,待所有人员准备就绪后,随着警报拉响,演习严格按照流程有条不紊地进行。羊头峪居委会工作人员积极参

与其中,进行灭火演练。

演习后,羊头峪社区居委会主任和根基物业经理分别对这次演习进行总结。通过这次演练,物业和保安、居委会人员掌握了基本的消防技能,可以做到遇警立刻求助,及时扑救初起火灾,迅速疏散居民,保证各项防范与抢险救灾工作有序进行,演练达到预期效果,下一步根据需要将进一步加强消防培训和定期巡检的力度,真正做到“防患于未然”。



## 辖区有难题 居民同参与

### 文东健全社区民主协商新路径

本报讯(记者 崔岩 通讯员 郝璐) 近年来,文东街道坚持以“民主自治”为主线,网格化管理为依托,信息化平台为支撑,不断完善社区协商机制,夯实居民自治根基,探索建立基层民主自治的有效方式,以进一步拓展社区服务内容,提升社区服务水平,满足居民利益多元化、需求差异化、服务多样化的需求。

搭建平台,完善专题议事功能。针对街道党的建设、经济发展、城市管理、综合治理、安全生产、文明创建等方面存在的问题,明确协商议题,街道、社区和专业委员会在不同层面

组织相关责任单位和党群代表进行民主协商,至少每季度召开一次联席会议,分析现存在问题及各种情况,协商确定下一步重要工作任务,推动工作落实。

整合资源,健全民主协商制度。探索建立“125”(即1个工委、2个党委、5个专委会)的协商组织体系,健全完善“五位一体”运行机制,动员组织驻区单位、“两新”组织和社区党组织等各方力量,共同研究区域内的重大事项,先后解决了千道停车难、楼院环境差、党员凝聚力不强等多类问题,实现了“党员有组织、诉求有人理、协

商有机制、落实有督查”的良好格局。

加强宣传,提高知晓率和参与率。在社区积极推进“结网工程”,划分81个网格,选任了104名网格员和461名网格志愿者,通过社区网格员、党建联络员、专业委员会成员单位等口口相传,向居民群众进行广泛告知。同时,通过社区居民大会、科普大学、街道微信公众号、文东社区报等途径广泛宣传,动员社区群众积极参与民主议事协商会,为开展协商民主议事会议营造了良好的舆论氛围,切实增强了居民群众们的“主人翁”意识。

## 高校毕业生实名登记开始了

### 2016年毕业生,社区喊你来登记

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 为促进高校毕业生就业政策落实,加强高校毕业生就业情况动态跟踪,为高校毕业生及时准确提供就业服务,从8月份开始,科院路社区在文化东路街道办事处劳动保障中心指导下,全面开展2016年应届高校毕业生实名制登记工作,并进行实名制动态管理。

实名登记后,街道、社区将根据就业相关政策,针对高校毕业生进行职业介绍、职业指导、开展政策扶持自主创业等服务工作,使高校毕业生尽早实现就业。

据介绍,对有求职意愿的提供充足就业信息,由基层公共就业工作人员与登记人员电话沟通,根据其本人意愿开展职业指导,提供就业岗位信息。通过手机群发定向发布就业信息,使其充分了解市场需求行情,逐步确定就业方向,充分准备,理性就业。

与此同时,通过开展实名制登记工作,可详细了解高校毕业生的所学专业、就业状况、创业需求、求职愿望等信息,分类建立台账,便于对高校毕业生的就业创业状况进行动态跟踪管理,为扎实做好高校毕业生的就业创业服务奠定基础。